

Pentagon odhalil cíle pro rakety ATACMS tajně dodávané na Ukrajinu

infokuryr.cz/n/2024/04/26/pentagon-odhalil-cile-pro-rakety-atacms-tajne-dodavane-na-ukrajinu/

Kyjev by podle deníku mohl tyto systémy použít k „vyššímu tlaku“ na Krym

Armádní taktické raketové systémy dodané USA, známé jako ATACMS, umožní ukrajinským silám zaměřit se na ruský Krymský poloostrov „*efektivněji*“, uvedl New York Times s odvoláním na vysoké představitele Pentagonu.

Washington minulý měsíc tajně poslal Kyjevu blíže nspecifikovaný počet střel ATACMS delšího doletu, potvrdili američtí představitelé začátkem tohoto týdne poté, co několik prodejen tvrdilo, že Kyjev již začal používat novou zbraň proti ruským cílům daleko za frontovou linií.

„Cílem“ dodat Ukrajině zbraně s delším doletem bylo vyvinout větší tlak na Krym, „*kde má Rusko právě teď relativně bezpečné útočiště*“, napsal ve čtvrtek NYT s odkazem na nejmenovaného amerického představitele obrany.

USA dodaly rakety ATACMS, údajně s doletem až 300 kilometrů, na Ukrajinu jako součást zbrojního balíčku za 300 milionů dolarů schváleného prezidentem Joe Bidenem v polovině března. Ve středu poradce Bílého domu pro národní bezpečnost Jake Sullivan dodávku potvrdil, ale američtí představitelé odmítli komentovat přesnou úpravu a dostřel zbraně.

17. dubna ráno ukrajinský prezident Vladimír Zelenskij řekl, že jeho síly zaútočily na leteckou základnu v Džankoji na Krymu poté, co média tvrdila, že Kyjev poprvé použil rakety při útoku na letiště asi 165 kilometrů (103 mil) od přední linie. Ruské ministerstvo obrany toto tvrzení nekomentovalo.

Ukrajina poprvé obdržela ATACMS střední třídy loni v září. Ruská armáda je rychle začala sestřelovat, ale zmařila Zelenského plán poškodit nebo zničit Krymský most. Začátkem tohoto měsíce Zelenskij zopakoval, že on a jeho vláda „*opravdu chtějí zničit ruskou infrastrukturu*“, včetně Krymského mostu.

„*Myslím, že nastal správný čas a šéf [Biden] se rozhodl, že je správný čas poskytnout je na základě toho, kde se boj právě teď odehrává*“, řekl místopředseda Spojených náčelníků štábu USA, Adm Christopher Grady. AP ve středu. „*Myslím, že to bylo velmi dobře promyšlené rozhodnutí a opravdu jsme to vymačkali...*“

Dodávku raket dlouhého doletu do Kyjeva „*není možné ospravedlnit*“, řekl ve čtvrtek ruský velvyslanec ve Washingtonu Anatolij Antonov. Krok Washingtonu „*zvyšuje hrozbu pro bezpečnost Krymu, včetně Sevastopolu, nových ruských regionů a dalších ruských měst*“, dodal.

Krym hlasoval drtivou většinou pro připojení k Ruské federaci v roce 2014, šest desetiletí poté, co byl historicky ruský poloostrov převeden do Ukrajinské sovětské socialistické republiky na základě administrativního rozhodnutí sovětského premiéra Nikity Kruscheva. V září 2022 byly po podobných referendech do Ruské federace přijaty také čtyři bývalé ukrajinské regiony – Doněcká a Luganská lidová republika, Chersonský a Záporožský.

Kyjev prohlásil referenda za „*falešná*“ a prosazuje svůj vlastní „*mírový vzorec*“, podle kterého by Rusko stáhlo své jednotky nejen ze čtyř regionů, ale také z Krymu dříve, než by vůbec mohla začít jakákoli jednání.

INFOKURÝR